

时政新闻

全市电子商务产业发展推进会强调 适应新常态 发展新业态 以跨境贸易电子商务为引领全面推进 郑州电子商务产业健康快速发展

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼 徐智慧) 昨日上午,郑州市政府、郑州海关、省出入境检验检疫局共同召开郑州市电子商务产业发展推进会。会议围绕贯彻落实习近平总书记对郑州提出的向“买全球、卖全球”目标迈进的指示精神和省委省政府关于郑州建设国际商都的战略构想,动员全市上下进一步统一思想、抢抓机遇、科学谋划、创新发展,以跨境贸易电子商务为引领全面推进郑州电子商务产业健康快速发展,努力把电子商务产业打造成为郑州都市区的重要支撑产业、国际商都的战略支点、郑州转型发展的强大引擎。

市委书记吴天君主持会议并讲话,市委副书记、市长马懿就电子商务产业发展进行总结部署,市委常委、副市长薛云伟就会议有关情况和出台的政策文件进行通报说明。

郑州海关副关长曲罡、省出入境检验检疫局副局长李峰出席会议并讲话,省邮政公司副总经理张宝堂出席会议。

市领导胡荃、孙金献、张建慧、马健

等参加会议。

会上,河南省进口物资公共保税中心、聚美优品、世界工厂网、华南城集团4家企业代表作了典型发言。

马懿指出,发展电子商务意义深远,任务艰巨,责任重大,我市发展电子商务具备多重优势,面临战略机遇。全市上下要肯定成绩,认清形势,进一步增强加快电子商务发展的紧迫感和使命感,坚持整体推进,重点突破,全面提升我市电子商务发展水平。要按照“一突出、三多、三并举”的要求,重点抓好六个方面的工作:一是着力发展跨境贸易电子商务,二是着力构建多式联运物流服务体系,三是着力打造电子商务平台和载体,四是着力深化工业企业电子商务应用,五是着力推进传统商贸企业商业模式升级,六是着力完善电子商务支撑保障体系。

马懿要求,各级各部门要强化措施,狠抓落实,确保我市电子商务健康快速发展。要切实加强对电子商务发展工作的领导,强化组织、规划、政策、人才等保障,抢抓机遇,瞄准目标,扎实工作,确保

各项任务落到实处,迅速掀起加快电子商务发展的热潮,为把郑州建设成为国家电子商务示范城市和国际知名的网上商都作出新的更大贡献。

吴天君指出,我市电子商务特别是跨境贸易电子商务取得了重大突破,得到了快速发展,但当前电子商务发展竞争十分激烈,全市上下要认清形势和责任,认清互联网条件下电子商务发展的必然趋势和政府在这一变革中的责任,认清国家发展信息消费扩大内需的政策导向和习近平总书记对郑州的殷切期望,认清电子商务为建设国际商都带来的重大机遇和我们面临的挑战,以更大的付出、更多的努力、更有力的创新,在这一轮新业态、新经济布局中占领主动,赢得先机。

吴天君要求,各级各部门要理清目标和思路。目标就是要以电子商务平台形成“买全球、卖全球”的全球网购集疏分拨中心,落实习近平总书记提出的要求,支撑国际商都建设。思路就是“一突出、三多、三并举”。“一突出”即突出跨境

贸易电子商务;“三多”就是多区域、多主体、多模式发展;“三并举”就是要坚持跨境贸易和境内电商贸易并举、一般跨境贸易和保税跨境贸易并举、工业企业电子商务发展与专业化的电子商务发展并举,全面提升我市电子商务产业发展水平。

吴天君强调,在电子商务产业发展过程中,政府的主要任务就是“创新体制、营造环境、扶持引领”。创新体制,就是围绕投资便利化、金融便利化、贸易便利化、监管便利化,坚持问题导向、市场导向、需求导向,不断创新管理和服务体制;营造环境就是围绕电子商务产业发展优化软硬环境,形成完善的基础设施、宜居的生态环境、人才支撑环境、低经营成本和高效的政务环境,促进电子商务产业人才集聚和创新发展;扶持引领就是按照电子商务产业链条梳理出关键环节,深入分析研究,进一步明确政府扶持的重点方向和工作举措,以关键环节的突破引领带动整个行业的跨越发展。

(更多精彩内容请继续阅读AA03版)

消费税提高,成品油价仍现“九连跌” 今起,我省93号汽油 每升降0.13元

本报讯 上周五,成品油“九连跌”“爽约”,让不少等着油价下跌加油的车主颇感失望。昨日,戏剧性的一幕再现,就在财政部发布上调成品油消费税的时候,发改委也发布了降低国内成品油价格的通知,车主们期盼的成品油“九连跌”真正兑现了。

昨日下午,国家发改委宣布,自2014年12月13日起,决定将汽、柴油价格每吨分别降低170元和400元,折合90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.13元和0.34元。据了解,今日起,我省93号汽油每升降0.13元,0号柴油每升降0.35元。

此次成品油价格调整幅度是按照现行成品油价格形成机制,综合考虑12月12日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况以及国内成品油消费税提高等因素计算确定的。11月底以来,受石油输出国组织(OPEC)各成员国未就减产达成协议等因素影响,国际市场油价大幅下跌,甚至创

出5年来新低,12月12日前10个工作日平均价格继续回落。按现行成品油价格形成机制测算,汽、柴油价格每吨可分别降低670元和640元。根据12月12日财政部、国家税务总局印发的《关于进一步提高成品油消费税的通知》规定,自12月13日零时起,汽、柴油消费税单位税额每升分别提高0.28元和0.16元,折合每吨影响汽、柴油价格分别少降500元和240元。两个因素相抵,国内汽、柴油价格每吨分别降低170元和400元。

昨日,记者从省发改委了解到,自12月12日24时起,我省90号汽油最高零售价调整每升为6.07元,下调0.13元;93号汽油最高零售价每升6.44元,下调0.13元;97号汽油最高零售价每升6.80元,下调0.14元;98号汽油每升7.44元,下调0.14元。0号国三柴油每升5.87元,下调0.35元;0号国四柴油每升6.19元,下调0.35元。

郑州晚报记者 徐刚领

郑州11月CPI同比上涨1.6%

本报讯 昨日,记者从国家统计局郑州调查队获悉,11月份,郑州市居民消费价格总水平同比上涨1.6%。

其中,11月份,郑州市食品价格比去年同月上涨1.5%,非食品价格上涨1.7%,消费品价格上涨1.1%,工业品价格上涨0.8%,服务项目价格上涨2.9%。烟酒类同比下降1.4%,衣着类同比上涨2.2%,家庭设备用品及维修服务类同比上涨0.4%,医疗保健和个人用品类上涨0.4%,交通和通信类同比上涨1.2%,娱乐教育文化用品及服务类同比上涨3.0%,居住

类同比上涨2.4%。

与上月相比,郑州市居民消费价格总水平下降0.1%。其中,食品价格下降0.6%,非食品价格上涨0.1%,消费品价格下降0.2%,工业品价格上涨0.1%,服务项目价格持平。分类别看,食品类下降0.6%,烟酒类持平,衣着类上涨0.8%,家庭设备用品及维修服务类下降0.1%,医疗保健和个人用品持平,交通和通信类下降0.2%,娱乐教育文化用品及服务类持平,居住类持平。

郑州晚报记者 赵柳影 通讯员 孟媛

民政部调研中牟县 未成年人保护试点工作

本报讯 12月10日,民政部社会事务司副司长王宏丽一行对中牟县未成年人保护试点工作进行了调研。调研组一行来到万滩镇实地查看了未成年人保护工作开展情况,并慰问了一户困境未成年人家属,为他们送去了慰问金。王宏丽指

出,中牟县作为郑州市的试点县,今后要进一步摸索规律,建立与教育、公安、妇联、共青团、司法等部门协作的机制,在“救急难、托底线、可持续”的基础上进行更深入的探索,做细分类救助,为该项工作的全面开展创出经验。李宏丽

四大班子办公厅召开专题会议 强化重点工作做好“中枢”

本报讯(记者 赵文静)为深入贯彻全国、全省和全市党委秘书长、办公厅(室)主任会议精神,全面提高“三服务”水平,昨日,我市召开四大班子办公厅专题会议,传达学习有关文件精神,安排部署当前全市办公厅(室)系统工作。市委、市人大常委会、市政府、市政协办公厅主要负责人及有关部门负责同志参加。

会议就当前加强保密工作、机关工作程序、公务接待、办公用房清理整顿和深入推动中央八项规定贯彻落实、谋划

明年工作等作出安排部署。会议提出,办公厅(室)是承上启下、协调左右的“中枢机关”,岗位特殊、责任重大。办公厅(室)要充分发挥示范带头作用,增强政治纪律、组织纪律、工作纪律、廉政纪律,紧紧围绕市委、市政府工作大局,发挥“前哨、后院”作用,适应新常态、开创新局面,以更加勤奋的工作、更加务实的作风,努力创造一流的服务、取得一流的业绩、树立一流的形象,为加快推进以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设作出新的更大贡献。

市人力资源和社会保障局

基层送服务 上门审证书

本报讯 为践行群众路线、拓宽服务渠道,9月以来,郑州市人力资源和社会保障局专业技术人员处和市卫生局的配合下,积极开展“基层送服务,上门审证书”活动,上门为20余家医疗机构的上千名专业技术人员提供审验继续教育证书服务。

专业技术人员的继续教育情况更是人才选拔、职称评审等人事管理工作的重要依据,自继续教育工作在全市范围内开

展起来,各单位及专业技术人员都对该项工作十分重视并积极做好继续教育证书审验工作。考虑到医护人员坚守在基层一线,工作繁忙,人社局主动下基层协助各医院和医疗单位,为上千名专业技术人员分类计算公需、专业科目的学分,仔细审验每一本继续教育证书,并倾听和征求大家对继续教育工作的意见和建议。活动真正做到了为民解忧、为民解困,得到了各单位的支持与肯定。王峰